

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 20 сентября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 154 (13200)

Цена 2 коп.

ГОРОДАМ И ПОСЕЛКАМ — ОБРАЗЦОВЫЙ ВИД!

Московской области вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за успехи, достигнутые в первом полугодии 1980 года во Всероссийском социалистическом соревновании по благоустройству.

Награждение состоялось на собрании партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и хозяйственного актива, участники которого выступили с обращением ко всем жителям области. В нем подчеркивается, что в период подготовки к XXVI съезду КПСС необходимо работать еще лучше, активнее трудиться над выполнением народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, превратить Подмосковье в область образцового благоустройства и общественного порядка.

Трудящиеся нашего района полны решимости делом ответить на обращение и сосредоточить свои усилия на успешном завершении комплексного пятилетнего плана благоустройства. На эти работы в городах Люберцы, Лыткарино, поселках и других населенных пунктах только в прошлом году израсходовано более 18 миллионов рублей. Цифра красноречива. Она говорит о серьезной, планомерной и целенаправленной работе. Координирует ее районный штаб по благоустройству.

Город Люберцы разделен на девять социально-экономических микрорайонов. Регулярно подводятся итоги соревнования за лучший микрорайон, за лучший поселок. Такая организация работ по благоустройству приносит положительные результаты. Не один раз наши города Люберцы и Лыткарино, поселок Дзержинский занимали призовые места в областном и республиканском соревновании за лучшее проведение работ по благоустройству.

В нынешнем году вместе со всем советским народом трудающиеся нашего района украшали свои улицы, дворы, дома, чтобы достойно встретить 110-летнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. 35-летие со дня Победы. Повсеместно проводились субботники и воскресники. Многое сделано во время подготовки к Олимпиаде-80.

В период, когда заканчивается десятая пятилетка и начиналась активная подготовка к XXVI съезду КПСС, резонно задать вопрос: какие изменения произошли в облике наших населенных пунктов за пять лет? Интенсивно разрастались 4-й микрорайон и 115 квартал г. Люберцы, преобразились улицы Ленина и микрорайон № 5 в г. Лыткарино, ведется также строительство жилых домов и объектов социального-культурного значения во многих поселках. В связи с этим встают новые задачи перед коллективами закрепленных предприятий и организаций по украшению всех улиц, кварталов и микрорайонов.

Все трудающиеся принимают площадям образцовый вид.

участие в месячниках по благоустройству, которые проводятся два раза в год. В нынешнем году первый месячник проводился весной. Об организациях, добившихся успехов по итогам месячника и в целом по улучшению внешнего вида закрепленных территорий, не раз писала газета «Люберецкая правда». Заслуживает подражания пример таких предприятий и организаций, как комбинат ВНИТИ, институт горного дела, предприятия Ухтомского микрорайона Люберец, Малаховский экспериментальный завод, Томилинский завод полупроводниковых приборов, предприятия пос. Дзержинского, Лыткаринский завод оптического стекла и другие предприятия. Их руководители сознают, что благоустройство жилых массивов производится для блага трудающихя их же предприятий и членов их семей.

Вместе с тем надо признать, что не уделяют должного внимания наведению порядка в своих микрорайонах предприятия объединения «Союзгазпромстрой», завод им. Ухтомского, завод торгового машиностроения, ДОК-13 и некоторые другие предприятия и организации.

Насколько красиво выглядят жилые кварталы, улицы — в большой степени зависит от массовых мероприятий, проводимых по месту жительства. Там, где хорошо организованы работы, где высоко сознание населения, картина хорошая. Но имеются еще резервы. Большую работу призваны привести каждое домоуправление, уличные комитеты. К сожалению, пока большинство их недостаточно работает с населением в этом плане.

Приведем некоторые цифры, свидетельствующие о том, что комплексный пятилетний план по благоустройству Люберецкого района уже выполнен, а по некоторым показателям и перевыполнен.

Построено и капитально отремонтировано с начала пятилетки 714 тысяч кв. метров дорог и тротуаров, вместо 28 запланированных автобусных павильонов установлено более 60. Пере выполнен пятилетний план по ремонту и покраске фасадов зданий, сносу ветхих сооружений, посадке зеленых насаждений. Изменили свое лицо улицы Смирновская, Киселевская, Власова и другие, преобразилась привокзальная площадь в Люберецах.

Все это радует. Но на достигнутом нельзя останавливаться. Поэтому в оставшемся до конца года и пятилетки времени коллективы предприятий, учреждений, школы, все жители нашего района постараются сделать свои дворы и улицы еще чище и наряднее. Большой объем работ предстоит выполнить в ходе предстоящего месячника по благоустройству с тем, чтобы придать всем населенным пунктам, их улицам,

НЕ ОСТАВИТЬ В ПОЛЕ НИ ЕДИНОГО КЛУБНИ

О ХОДЕ УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 18 СЕНТЯБРЯ

(в первой колонке — убранные площади в процентах к плану, во второй — урожайность в центнерах с гектара).

ОПХ «Коренево»	90,2	190	жайность 146 центнеров клубней с гектара, то у других механизаторов колеблется от 92 до 104 центнеров.
С-з им. Московета	95,3	104	
К-з им. Ленина	96,4	159	
Племобъединение	81,7	82	Больше усилий требуется приложить для полного завершения уборки, включая повторные перепашки полей и подбор клубней, в племсовхозах «Малышево», «Фоминское» и «Ульянино». Здесь тяжелые почвы, и местами следовало вести уборку вручную, поставить на эти работы большее количество людей. Но в начале кампании, особенно в племсовхозе «Фоминское», понадеялись только на технику, а она не везде смогла действовать. В итоге темпы уборки оказались ниже, чем в других хозяйствах.
«Петровское»	94,3	159	Штаб уборки уложил задачу провести повсеместно на картофельных полях как минимум двойную перепашку, так как после уборки в почве остается на каждом гектаре 2—3 тонны картофеля.
С-з «Ульянино»	66,7	54	Большинство хозяйств, не теряя времени, ведут вместе с уборкой перепашку полей. В ОПХ «Коренево» из 240 га перепахано 210 гектаров, в совхозе им. Московета 188 га из 262 га убранных полей.
С-з «Фоминское»	80	46	Затягивается перепашка в племсовхозе «Фоминское», а в племсовхозе «Малышево» к этой работе еще не приступали.
С-з «Малышево»	83,3	24	Сегодня и завтра, в массовые субботник и воскресник необходимо принять все меры для того, чтобы ни единого клубня не осталось в земле.
Константиновская птицефабрика	76,9	135	
Итого по району	87,4	130,3	

На 18 сентября в районе осталось убрать картофель с площади 124 гектара.

Учитывая, что ежедневно в хозяйствах района убирается от 50 до 60 гектаров картофельного поля, а в отдельные дни до 65 гектаров, первичная уборка клубней будет завершена за день — два.

Как показала уборочная кампания, в тех хозяйствах, где своевременно и качественно осуществлялись меры, способствующие повышению урожайности, получены неплохие результаты, несмотря на неблагоприятные условия нынешнего лета. В среднем по 200 центнеров клубней с гектара снимает механизатор В. К. Петров из ОПХ «Коренево». А на отдельных участках этого хозяйства получен урожай картофеля более 250 центнеров с гектара.

На прошедшей неделе в соревновании отличилась бригада слесарей-сборщиков В. В. Полищук. Она собрала сверх задания пять комплектов оборудования рабочих мест. Постаралась и весь коллектив цеха, обеспечивший сборщиков деталями и заготовками.

Хорошую инициативу проявил коллектив инструментального участка под руководством М. Д. Шарапова. Он решил на 50 процентов обновить оснастку рабочих мест чертежников. И это успешно сделано.

Г. КУДРИНА,
начальник планового
отдела МОМЗа.

С ПОЛНЫМ КУЗОВСМ

Хорошую загрузку автомобилей обеспечивают в эти дни водители Люберецкого филиала № 1 объединения грузового автотранспорта. Водители Е. М. Баранов и В. В. Селиверстов перевозят из Озерского района в Москву картофель и овощи. Но возвращаясь из столицы, берут попутный груз: железобетонные изделия, металлы для подмосковных строек. И этим достигают высокого КПД автомобиля.

В. КЛЮЕВ,
начальник филиала.

Уборка урожая — дело всенародное. Вовремя и без потерь собрать плоды напряженного труда — такой заботой сейчас проникнуты коллективы сельскохозяйственных и шефствующих над ними промышленных предприятий.

Старатально помогают земледельцам совхоза им. Московета их шефы — рабочие фабрики им. Октябрьской революции. В эти дни часть их занята уборкой столовых корнеплодов. Работа трудовая, но, несмотря на сложности, многие перевыполняют задания.

Добросовестно убирают морковь молодые работницы фабрики (на снимке слева направо) Людмила Бузина, Антонина Берова, Татьяна Фролова и Маргарита Ивановна Белова. По норме им нужно убирать по 200 килограммов моркови, они же успевают убрать по 250.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ В КОСМОСЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

18 сентября 1980 года в 22 часа 11 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-38».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Юрий Романенко и космонавт-исследователь, гражданин Республики Куба Арнальдо Тамайо Мендес.

Программой полета корабля «Союз-38» предусматриваются стыковка с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-37» и выполнение научных исследований и экспериментов совместно с космонавтами Поповым и Рюминым, которые работают на околоземной орбите с 9 апреля 1980 года.

Запуск корабля «Союз-38» осуществлен в соответствии с программой «Интеркосмос». За период с 1978 года в составе международных

экипажей совместно с советскими космонавтами провели исследования в космическом пространстве представители шести социалистических стран.

Полет седьмого международного экипажа в составе советского и кубинского космонавтов является новым свидетельством дружбы народов Советского Союза и Кубы, тесного взаимодействия обеих братских стран.

Впервые в космических исследованиях по программе «Интеркосмос» принимает участие представитель социалистической страны западного полушария — Республики Куба.

Самочувствие космонавтов Романенко и Тамайо Мендеса хорошее, бортовые системы корабля «Союз-38» функционируют нормально. Экипаж приступил к выполнению запланированной программы.

НАМ ПИШУТ

СПАСИБО ЗА ВЫСТАВКУ

Трудно было поверить, что уже идет сентябрь, а здесь ма-линовые и темно-красные розы красуются вокруг. А рядом — цветущая бегония и свежие ге-оргина, разноцветные гладиолу-сы протянулись вверх на длин-ных стеблях. Такое великолепие цветов люберчане увидели на недавно прошедшей выставке «Наш Люберецкий край» в Лю-берецком Дворце культуры.

Хорошо потрудились ее ор-ганизаторы. Проявили большое знание природы нашего района. Выставка была оформлена изящно.

А. ЖАРОВА,
пенсионерка.

НА ПРОСЬБЫ— ОТКАЗ

Вот уже несколько месяцев я не могу сделать ключ для внутреннего замка квартиры. Обращался в цех по изготовле-нию металлоизделий объединения «Мособлбыттехника», полу-чил ответ: «Нет таких заготовок». При мне люди приходили сюда же с подобной просьбой и тоже возвращались ни с чем. Почему администрация объединения не принимает никаких мер, чтобы удовлетворить про-сьбу своих клиентов?

С. КУЗЬМИН,
г. Люберецк.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

Читатель А. А. Миронов, проживающий по улице С. П. Попова в Люберецах, обратился в редакцию с письмом, в котором жаловался на неудовлетво-рительное освещение улиц С. П. Попова, Митрофанова, Толстого. «Это обстоятельство, — писал он, — вызывает массу неудобств для пешеходов. Приходится идти в темноте. К тому же здесь имеются неблагоусто-рощенные участки дороги, которые жители преодолевают с трудом. Когда же будет свет?» спрашивал читатель.

На запрос редакции пришел ответ главного инженера Люберецкой электросети В. В. Кононова, который сообщает:

«Перебой в уличном освещении указанного микрорайона имели место из-за перегорания электроламп ДРЛ и замыкания проводов вследствие механиче-ского удара автомашины о же-лезобетонную опору по улице Толстого. Произведена замена электроламп от кафе до ме-бельного магазина по улице С. П. Попова. Отремонтирована железобетонная опора. Сейчас освещение работает нормально».

КАК ОРГАНИЗОВАНО ВОСПИТАНИЕ В ОБЩЕЖИТИЯХ

В Отчетном докладе на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев указывал, что одной из важнейших задач партии является утверждение коммунистических идей в сознании трудящихся и, прежде всего, молодежи. Сейчас, в преддверии очередного партийного съезда можно сказать, что партийные организации района приобрели за годы 10-й пятилетки определенный опыт в решении этой задачи, в организации воспитательной работы с различными категориями населения.

Возьмем, к примеру, воспитание молодежи, проживающей в общежитиях. Вполне понятно, что эти молодые люди, а их в районе несколько тысяч, требуют к себе повышенного внимания, так как они в течение какого-то времени меньше других испытывают воспитательное воздействие старших членов своих семей.

Во многих общежитиях, в том числе объединений «Спецодежда» и Косинского трикотажного, Томилинского кооперативного профтехучилища и других, воспитательная работа строится умело, целенаправленно и интересно. Молодежь, проживающая здесь, имеет все возможности для удовлетворения своих духовных запросов. Большой популярностью пользуются, например, тематические вечера, встречи со знатными людьми, с наставниками, руководителями предприятий, писателями, артистами. С удовольствием проводят молодежь свое свободное время в хорошо оборудованных и оформленных красных уголках и читальных залах с библиотеками.

передвижками. Здесь нала-женя оперативная информа-ция о жизни страны, района, предприятия, о событиях в мире.

Заслуживает внимания опыт организации работы с молодежью в общежитии Томилинского кооперативного профтехучилища. На основе годового плана политico-воспитательной и культурно-массовой работы с учащимися составляется месячный план. Воспитатели планируют свою работу на месяц и на каждый день. Активно

рое уделяют ей партийная, профсоюзная и комсомольская организация. За последний год, например, вопрос о воспитательной работе в общежитии неоднократно рассматривался в партийной и комсомольской организациях ученика.

Можно привести и другие примеры успешного решения важных вопросов воспитательной работы в молодежных общежитиях. Так, в общежитии фабрики имени Октябрьской революции хорошо работают клубы по интересам.

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

действует совет общежития, ежемесячно рассматривающий самые разнообразные вопросы быта, досуга молодежи.

В формировании коммунистической убежденности учащихся первостепенное значение придается их воспитанию на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. В общежитии проводятся ленинские чтения, организуются экскурсии по ленинским местам Подмосковья. Оформлены стенды, посвященные В. И. Ленину. Интересно прошли беседы о книгах Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

С интересом проводят учащиеся свой досуг, занимаясь в кружках художественной самодеятельности и спортивных секций. Умело планируются мероприятия по эстетическому, правовому и атеистическому воспитанию.

Успехи воспитательной работы, проводимой в этом общежитии, во многом обусловлены тем вниманием, кото-

ром «Подружка», «Молодой рабочий». Совет общежития ежемесячно организует коллективные выезды в театры, музеи, на выставки в г. Москву. Совет общежития треста «Особстрой» № 2 постоянно заботится об учебе молодых рабочих. Из 140 человек, проживающих в общежитиях, 132 учатся в школе рабочей молодежи. В общежитиях этого треста, а также совхоза «Белая Дача», Лыткаринского завода оптического стекла хорошо наложена спортивно-массовая работа.

Воспитательная работа в молодежных общежитиях — важный участок идеологической работы. И там, где партийные, профсоюзные и комсомольские организации уделяют ей постоянное внимание, там выше производственные показатели, стабильнее трудовые коллективы, иначе дисциплина.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, полити-

воспитательной работы» указывается, что воспитательная работа в общежитиях часто бывает ослаблена, что с этим нельзя мириться. Между тем, такие примирительные позиции к недостаткам в этом важном деле, к сожалению, еще занимают некоторые хозяйствственные руководители и общественные организации. В общежитиях завода крупнопанельного домостроения, Пехорской фабрики массовые мероприятия проводятся от случая к случаю, на низком уровне. не затрагивают интересов молодежи. Не хотят четко спланировать и интересно проводить воспитательную работу советы общежитий завода имени Ухтомского, электромеханического завода, завода торгового машиностроения, завода крупнопанельного домостроения, Кореневского завода стройматериалов и конструкций. Руководители и парторганизации этих предприятий явно недооценивают эту важную область воспитательной работы, мало интересуются организацией быта и досуга молодежи. Эта недооценка неизбежно приводит к таким негативным явлениям, как нарушения общественного порядка, норм коммунистической морали, правил социалистического общежития.

Интересы формирования коммунистического сознания молодежи настоятельно требуют оперативного устра-нения этих недостатков, по-стоянного внимания к воспитательной работе с молодежью, распространения передового опыта ее организа-ции.

Л. ЛЕШИНСКИЙ,
инструктор ГК КПСС.

РИТМИЧНОСТЬ ВАШЕЙ РАБОТЫ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ
ПРОДУКЦИИ ЗА 15 ДНЕЙ СЕНТЯБРЯ
В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ МЕСЯЦА

(по оперативным данным отделения Госбанка)

Люберецкий ковровый комбинат	72
Учебно-производственное предприятие ВОС	67
Дзержинский КПП	60
Люберецкий хлебокомбинат	56
Опытный завод ВНИИСТРОМА	52
Завод мостостроительного оборудования	51
Люберецкий молокозавод	50
Завод буровых машин	48
Завод стройконструкций и деталей	48
Люберецкая типография	46
Комбинат треста «Мосстрой» № 24	45
Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ	45
Томилинский завод алмазных инструментов	43
Малаховский опытный механический завод	42
Люберецкий завод «Пластмасс»	40
Малаховский экспериментальный завод	40
Завод имени Ухтомского	39
Ухтомский завод металлоизделий	39
Горно-обогатительный комбинат	37
КПП Союзгазпромстрой	35
Фабрика имени Октябрьской революции	35
Завод электромузикальных инструментов	34
Экспериментальный завод ВНИИБТ	33
Фирма «Рубин»	33
Кореневский завод стройматериалов	33
Люберецкий комбинат стройматериалов	32
Томилинский завод полупроводниковых приборов	31
Завод «Монтажавтоматика»	27
Панковский ремонтно-механический завод	27
Деревообрабатывающий комбинат № 13	27
Завод торгового машиностроения	24
Опытный завод энергооборудования	23
Завод дорожных машин	23
Электромеханический завод	22
Трикотажно-прядильное объединение	22
Головное предприятие Косинского объединения	18
Кореневский опытно-экспериментальный завод	16
Малаховский комбинат стройматериалов	16
Головное предприятие объединения «Спецодежда»	15
Головное предприятие фирмы «Строитель»	14
Завод крупнопанельного домостроения	9
Малаховский пищекомбинат	7

Дорожит рабочий частью Дмитрий Кузьмич Сомов. На многие годы сохранил он верность родному предприятию — Люберецкому заводу дорожных машин. Владеет несколькими профессиями: строгальщиком, сверловщиком, слесарем-сборщиком. Досрочно выполнил личное задание десятой пятилетки. Обработанные детали сдаются без проверки отделом технического контроля. Фото С. КУНА.



ТРУДОВАЯ ВАХТА СЛУЖБЫ БЫТА

УСПЕХ ЛЫТКАРИНСКИХ МАСТЕРОВ

На Люберецком заводе ремонта Горелов. Этот радиомеханик овладел смежной профессией, с одинаковым умением он может ремонтировать и радио- и телевизоры. В люберецком цехе № 1, работники которого заняли третье место в социалистическом соревновании между цехами и участками за достойную встречу XXVI съезда КПСС. На первое место вышли работники лыткаринского цеха № 5. Особенно хорошо потрудился здесь радиомеханик, мастер первого класса Леонид Иванович Стручков. 136 процентов — таково выполнение им месячного задания. Второе место присуждено коллективу дзержинского участка № 4. Там добросовестно работает Александр Иванович

Горелов. Этот радиомеханик овладел цехе мастер первого класса бригадир Михаил Васильевич Глубоков и ветеран труда Виктор Борисович Кузнецов. Оба специализируются на ремонте телевизоров. В августе на первое место вышел М. В. Глубоков.

По предыдущим итогам лидировал, напротив, его соперник.

В августе план по объему бытовых услуг наше предприятие выполнило на 111,3 процента, дополнительных услуг населению оказано на 7,9 тысячи рублей.

В. УСТЮЖАНИНА,
старший экономист завода.

СПРАВИЛИСЬ С ГОДОВЫМ ЗАДАНИЕМ

С годовыми заданиями справились две бригады из люберецкого ателье № 15, специализирующегося на пошиве мужской и женской верхней одежды. Эти коллективы, возглавляемые Г. П. Кисельковой и А. Ф. Начинкиной, ежедневно выполняют заказы населения на сумму 525—550 рублей вместо 350 рублей по плану. Многие наши работники еще рань-

ше завершили свои индивидуальные годовые задания. Это мастер верхней мужской одежды Л. Н. Лучинина, мастер женской верхней одежды Л. В. Осипова, закройщик мужской верхней одежды Н. А. Шуленин.

Трудовое соревнование между мастерами дает хорошие результаты. В нашем ателье давно со-ревнуются, например, Л. В. Осипова и

Н. И. Монина. Л. В. Осипова, как уже отмечалось, выполнила годовое задание. Н. И. Монина всегда работает с опережением графика. Равняясь на свою соперницу по соревнованию, она обязуется к ноябрю завершить выполнение своего личного годового плана.

А. ЗАБОЛОЦКАЯ,
заведующая ателье № 15.

20 сентября 1980 г.

ВСЯКАЯ БЛАГОРОДНАЯ ЛИЧНОСТЬ ГЛУБОКО СОЗНАЕТ СВОЕ КРОВНОЕ РОДСТВО, СВОИ КРОВНЫЕ СВЯЗИ С ОТЕЧЕСТВОМ.
В. Белинский.

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ

Земля.
Обыкновенная земля...
Хожу по ней
И часто забываю,
что без нее
не радовался бы
ни облакам,
ни пахотному краю.
Она лежит —
суглины и песок,
прибрежный торф
и придорожный щебень...
И мы на ней,
неброской, —
не на небе —
лелея хлеба
каждый колосок
и поднимая к солнцу города,
на ней мы судьбы,
словно храмы, строим.
И тем, что в жизни
мы чего-то стоим,
родной земле
обязаны всегда.

В. ШУРБАКОВ.

КРАСИТ ТРУД

Шуруя фуганком проворно,
Говаривал помнится дед:
— До мебели знатной, узорной
Спятай сотворить табурет.
Стоял чтоб и ладно, и к месту,
Отделкой его не обидь,
Чтоб гости и даже невесту
На нем, не стыдясь, усадить...
Пусть будут умельцы похлеще.
Допреже не считая цыплят,
Ты делай толковые вещи —
Они за себя постоят.
Был дедушка труженик редкий.
Но как он
В силах маestы
Постиг на простой табуретке
Законы большой красоты?

Л. МАНЗУРКИН.

ПОДСОЛНУХ

Очень вежливый подсолнух
В желтой кепке набекрень:
Он с почтительным поклоном
Встретил каждый новый день,
За ночь он росы напьется,
Ей умоется потом,
Как салфеткою, утрется
Теплым солнечным лучом.

В. НОВИКОВ.

Как хорошо и весело
У дома во дворе!
Качели здесь повесили
На радость детворе.
И взрослому захочется
Познать такой полет,
Где сердце то колотится,
То вдруг оно замер.

Фото С. КУНА.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ТРУД — ЭТО ЕДИНСТВЕННЫЙ ТИТУЛ ИСТИННОГО БЛАГОРОДСТВА! ЭТО МОЩЬ И РАДОСТЬ ЧЕЛОВЕКА-ТВОРЦА.

Ромен Роллан.

НА ПОЛЕ СЛАВЫ

Стую на поле Куликовом
В объятьи мирной тишины.
И всплыл в воображеньи снова
Тот день истории страны.

Вот там — зеленая дубрава.
Оттуда в сечу-круговорть
Рванулась из сазды лава
Богатырей, презревших

смерть.

И я как будто в славной рати
С ордой захватчиков дерусь,
Поклявшись на своем буллете
Мстить за поруганную Русь.

Вставали новые картины,
Я видел сорок первый год:
С крестами танкишли

лавиной,

Но не продвинулись вперед.
Ведь Поле — героизма знамя,
Оно, как русская душа.
Здесь билось ненависти пламя

Броню фашистскую круша.
Стую, волнениями скован:
На Поле подвигов — не счастье.
Бойцам и ратникам Донского
В молчанье отда я честь.

В. ЗОЛОТУХИН.

СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

ЯБЛОНЬКА

Посадил дед яблоньку,
Молвил:
— Не грусти!
Поливал старательно,
Говорил:
— Расти!
Засищал от холода,
И от разных бед.
Выросла кудрявая,
Радовался дед.
А счастливой осенью
Деду за труды,
Подарила яблонька
Вкусные плоды.

СМЕЛЫЙ БРАТИК

Справялся братику
Шесть лет.
Купил ему
Велосипед.
Я говорю:
— Иди садись!
Крути педали
И катись.
Поехал братик;
— Погляди!
Кричу ему:
— Не упади!
А он смеется:
— Не боюсь,
За руль руками
Я держусь!

Ф. ХАРИТОНОВ.

КРАСНЫЙ БАНТ

Красный бант купили Кате,
Прикололи бант на платье.
Будто солнце ясным днем,
Бант на платье голубом.

В. МУСАТОВ.



ГОЛУБАЯ МЕЛОДИЯ

Она приехала сюда тайком от всех. Сюда, где когда-то встретилась с ним. Тогда тоже была осень.

Вот уж и годы прошли, и их дочь стала первоклашкой.

Сама не понимала, зачем ей, тридцатилетней, эта девчоночья блажь. Думала, как о чем-то потаенном: обниму, прижмусь щекой к ласковой, теплой, белой коре. И все.

Тропинка лежала, огибая золотистую и светлую лесную опушку. Вот-вот за некрутым ее поворотом покажется их береза. Здесь росшим вечером он сказал ей те слова.

Зачастило сердце, и, как тогда, забилось до гулкой, приятной боли.

Совсем рядом жухла на земле отливающая медью листва. Через просветы между облаками небо лило на землю голубую мелодию. Это была мелодия о них. Она звучала непрерываясь с тех давних пор. Осенняя тихая мелодия их любви.

Она обогнула мелколесный выступ и увидела ее — свою березу. Тут же увидела и Их. Они стояли под деревом лицом к лицу, положив руки друг другу на плечи. Она поняла, что должна замереть, не спугнуть, остановиться, но не могла это сделать сразу и прошла еще несколько шагов. Они заметили ее, и руки смущенно склонили с плеч. Она стояла, как завороженная, а с неба, теперь уже и на нее и на них, лилась все та же голубая мелодия.

ИСЦЕЛЕНИЕ ЮМОРЕСКА

ка, легли отмечены печали.

Услышав грустный рассказ о душевных переживаниях Коли, школьный его приятель, теперь известный в городе врач, ободряюще утешил:

— Пустяки. Поможем горю. Исцелим. Мясо есть на ночь? Пивком балуешься? Ну вот: пропишу тебе диету. А от соблазнов положу недельки на две в больницу.

На первой неделе Коля ушел в пояса пижамные брюки, чтобы они не спадали. Потом за-

метил, что больничная койка под ним не прогибается. Далее он почувствовал невесомость тела и уже боялся размахивать руками, чтобы не взлететь, не поплыть в воздухе.

В час, когда Коля выписался из больницы, в вестибюле его поджидала Лариса.

— Коля! — восхлинула сияющая девушка. — Вы восхитительны. Я готова исполнить любое ваше пожелание. Говорите!

На бледном Колином лице обозначилась слабенькая улыбка, и он еле слышно прошелся:

— Борща хочу. И пива. Больше ничего не надо.

Н. БАЛАШОВ.

СТИХОТВОРНЫЙ ФЕЛЬЕТОН Житие Фомы с Еремой

Подвело Фому вино,
Заблудился снова:
Шел в деревню Кишиново,
А попал в Красково.
И Ерема «окосел» —
Пил с Фомой на славу.
Ехал в город по шоссе,
А влетел в канаву.
«Жигули» — в металлом.
Самого — в больницу.
Но и там с дурным умом
Просит похмелиться.
Из больницы вышел здрав,

Александр ГУЩИН.

Пролежав полгода,
Без машины и без прав
Ходит средь народа.
Снова встретился с Фомой,
Пили целый вечер.
Потеряли путь домой.
С этой пьяной встречи.
Констатировали факт
Доктор и эксперты:
Хватанул такой инфаркт,
Что «обнял» до смерти.

Александр ГУЩИН.

НОВОСТИ

НА ДНЯХ в кинотеатре «Орбита» состоялось первое занятие созданного для старшеклассников киоктория «Дорога в жизнь», которое называлось «О важности рабочей профессии». Перед ребятами выступили учащиеся третьего курса ГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина. Они познакомили школьников с жизнью училища, рассказали о своих специальностях электросварщика и токаря, о производственной практике на заводе им. Ухтомского. После интересного выступления учащихся ГПТУ старшеклассники посмотрели художественный фильм «За стеклянной дверью» и документально-хроникальную картину «Кем быть?», посвященную выбору профессии.

ОКОЛО 300 представителей предприятий различных отраслей приняли участие в межотраслевом семинаре, состоявшемся в Московском областном доме науки и техники. Он был посвящен вопросам санитарно-гигиенических и психофизиологических условий труда работников промышленности Подмосковья.

ЛЮБЕРЦКИЕ туристы-парусники приняли участие в первенстве Эстонской ССР в Таллине. Отличился экипаж в составе Н. Боркуна и С. Пасхина. Он занял второе место.

В СЛЕДУЮЩУЮ субботу состоится открытие сезона в женском клубе «Хозяюшка», который создан в Люберецком Дворце культуры. Первое занятие будет посвящено подготовке к XXVI съезду КПСС. Об успехах, достигнутых в экономике, здравоохранении, народном образовании, сфере обслуживания и в других отраслях народного хозяйства нашего района за годы, прошедшие с XXV съезда партии, расскажет председатель плановой комиссии Люберецкого городского Совета И. Н. Ботина.

Как всегда, ожидаются интересные встречи с деятелями науки и искусства, концерты.

ЕЖЕГОДНО участвует в осенних ярмарках коллектива Красковского филиала Косинского трикотажного объединения. Он выпускает изделия для детей дошкольного возраста. На ярмарках идет отбор новых моделей для серийного производства в очередном году.

Сейчас красковские трикотажники, технологи готовятся к московской ярмарке, которая будет открыта в октябре. Здесь разработано одиннадцать новых моделей детской одежды.

ПОБЕДИТЕЛЬ 15 ПРОБЕГОВ



о здоровье» академика Н. М. Амосова, «Бег ради жизни» Г. Гилмора, корреспонденции в журнале «Физкультура и спорт». Очень помогли мне советами лечащие врачи, и в особенности врачи Люберецкого физкультурного диспансера Т. Б. Самсонова. Моими нештатными тренерами были спортивные семьи Кузевановых и Корягиных.

И вот ранняя весна 1978 года. Традиционный мемориал космонавта номер один Ю. А. Гагарина. Космонавты, спортсмены всех возрастов, тысячи зрителей. Праздник! В этот день я с Э. Корягиной совершила свой первый в жизни пробег. И сразу же почувствовала необыкновенный прилив силы.

Второе соревнование для Анны Брагиной особенно памято: она заняла первое место в международном традиционном пробеге на призы газеты «Труд».

Под руководством опытного тренера-методиста клуба любителей бега «Марафон» В. Д. Титова А. Брагина постоянно занимает призовые места в пробегах Москва-Тарасовка, на стадионе «Труд», ежегодных пробегах в День Победы и День Военно-Воздушного Флота в Люберецах. От бега трусцой со скоростью 4,5—5 км в час она перешла к рекордной для своего возраста скорости. Ее среднее время на дистанции 10 км — 42 минуты. За три года Анна Брагина совершила 15 пробегов.

Я не ставила целью покорить очень большую дистанцию. Но в ноябре 1979 года в оздоровительном пробеге, организованном ГИГХСом, пробежав «свои» 10 км, легко преодолела 20 и 30. Меня остановили после 45 километров.

Анна Брагина немногословна, скромна. О своих успехах рассказывает сдержанно. Но большинство мужчин, участвовавших с ней в одних пробегах, помнят, как краснели на дистанции оттого, что их обгоняла Анна Брагина.

— Эти три года, — завершает интервью наша чемпионка, — произвели переворот в моей жизни. Я на своем опыте поняла, что может дать спорт. Сейчас чувствую себя лучше, чем 10 лет назад. Забыла о всех типах ОРЗ, распрощалась с больничными листами.

В. КАРЕВ.

ВСТРЕЧА С АКТЕРОМ

Заслуженный артист республики Вельяминов стал народным艺术家, лауреатом Государственной премии СССР Петром Сергеевичем Вельяминовым в июле нынешнего года отметил своеобразный юбилей — десятилетие с тех пор, как он начал сниматься в кино. Казалось, что он разговаривает с каждым из присутствующих в замечательного актера. Невозможно без глубокого душевного юмора, искренности в поведении воспринимать образ Захара, который он создал в симпатии его собеседников.

Многие зрители знают этого актера характерный. И кинорежиссеры, видимо, сразу это разглядели. Вельяминов играет роль большевика, человека большой души и нелегкой судьбы.

Итак, в начале июля 1980-го Петром Вельяминовом начал сниматься в своей 27-й картине. Он актер характерный. И кинорежиссеры, видимо, сразу это разглядели. Вельяминов играет роль большевика, человека большой души и нелегкой судьбы.

Петр Вельяминов начал сниматься в своей 27-й картине. Он актер характерный. И кинорежиссеры, видимо, сразу это разглядели. Вельяминов играет роль большевика, человека большой души и нелегкой судьбы.

Под овации, с букетами цветов в руках попрощался с нами Петр Вельяминов. В книге почетных гостей Дома культуры он написал: «Желаю вам всем успеха во всем и счастья. С уважением П. Вельяминов.

Г. СНЕГИН.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Часть оснащения яхты. 6. Рукотка, защищающая кисть руки фехтовальщика. 10. Футбольная команда высшей лиги. 11. Спортивное общество. 13. Начало соревнования. 15. Предмет для упражнений в художественной гимнастике. 17. Раздел в таблице. 18. Решающий первый поединок. 20. Размах предстоящих работ. 24. Пионерская военно-спортивная игра. 22. Место проведения IX и XII зимних олимпийских игр. 25. Советская фигуристка. 27. Человек крепкого сложения. 28. Государство в Европе. 29. Ухтомский Дворец культуры. 30. Предохранительное устройство спортсмена отшибов и травм. 32. Большие соревнования на судах. 34. Городошная фигура. 36. Спортсмен или команда, определяющая стиль или направление в данном виде спорта. 37. Время года.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Спортивный микровтомобиль. 2. Советский копьеметатель. 3. Тренировочный спортивный снаряд. 4. Снаряд для метания. 7. Спортивная игра с мячом. 8. Футбольная команда высшей лиги. 9. Специальный ковер для дзюдо и каратэ. 12. Крупное спортивное соревнование. 14. Парусное судно класса яхт. 16. Кровеносный сосуд. 17. Старинная русская игра, вид спорта. 18. Манильская пенька. 19. Сильное увлечение, задор в игре. 23. Трехкратный олимпийский чемпион по троеборью прыжку. 24. Советский штангист. 26. Озеро на севере Челябинской области. 30. Крытое помещение для занятий различными видами спорта. 31. Человек, отказывающийся от всех жизненных удовольствий. 33. Часть света. 35. Спортивная площадка.

Составил В. СИМАКИН.
пос. Дзержинский.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 13 СЕНТЯБРЯ

По горизонтали: 1. Кабе. 6. Лувр. 9. Ольга. 10. Ластик. 11. Резеда. 12. «Север». 13. Брикет. 16. Тироль. 19. «Север». 20. Смета. 21. Скутер. 24. Пин-

чер. 28. Милан. 30. «Ракета». 31. Отвага. 32. Напев. 33. Киви. 34. Полк. По вертикали: 1. Кале. 2. Басеги. 3. Боксик. 4. Пьяве. 5. Саррат. 7. Учелло.

ЛИРИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ

В тот вечер в Люберецком Дворце культуры было много людно. Зрители собирались на литературно-музыкальный концерт-спектакль «Откровение». Его участники — артисты Московской областной филармонии. А в зрительном зале — любители поэзии и музыки. Это рабочие педагоги, старшеклассники. Звучат стихи русских поэтов: А. Толстого, Ф. Тютчева, А. Фета, И. Козлова, В. Брюсова, А. Блока и других.

Артист Феликс Бинчевский читает сдержанно и проникновенно. Концерт задуман как цестостный лирический спектакль, в котором равноправными действующими лицами являются поэзия, музыка и пение.

О глубоких человеческих чувствах повествует музыкально-литературная композиция «Откровение». Стихи аккомпанирует музыка, написанная участником концерта молодым композитором Яковом Якуловым и исполняемая музыкальным трио: скрипка, виолончель и фортепиано.

Виртуозная техника и яркая эмоциональность солиста Александра Якулова надолго запомнятся зрителям, узнавшим в талантливом скрипаче участника кинофильмов «Опасные гости» и «Братья Карамазовы».

На концерте слушатели познакомились с молодым виолончелистом Юрием Подставицким. Горячими аплодисментами провожали солистов Нину Гаврилову и Вячеслава Турчиникова — исполнителей стариных русских романсов.

Музыкально-литературный вечер, организованный во Дворце культуры, поможет воспитанию чувства прекрасного.

И. МИХАИЛИК,
слушатель университета рабкоров.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ДЕЛЕВИДЕНИЕ

С ПОБЕДОЙ!

Диплом первой степени и два специальных приза получил ученик второго класса томилинской средней школы № 18 Степан Горбач. Он занял первое место по классу моделей с резиновым мотором в закончившихся сорока четырех соревнованиях юных авиамоделистов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Информационная программа. 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Выбор». Телефильм. 10.20 Народные мелодии. 10.35 Клуб кинопутешествий. 14.30 Новости. 14.50 «Люди огненных рек». Телефильм. 15.25 Основы Советского государства и права.

15.55 Мамина школа. 16.00 Этот фантастический мир.

17.30 Телебозрение.

18.15 XXVI съезду КПСС — достойную встречу.

18.45 Сегодня в мире. 19.00 Чемпионат СССР по хоккею «СПАРТАК» — ЦСКА.

21.00 Информационная программа.

21.35 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Информационная программа.

19.25 Справочное бюро.

19.40 Поет Валентина Вишневская.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Почта школы передового опыта животноводов Подмосковья.

21.00 Документальные телефильмы.

21.45 Московские новости.

22.00 А. М. Горький — «Мещане».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Сельский час.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 Международная панорама.

21.00 Ф. Ахметов — «Симфония».

21.40 «Один шанс из тысячи». Фильм.

ДФШША

ВЫХОДНОГО ДНЯ

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «МОЯ АНФИСА» — 11, 13, 15, 17, 19, 21. Завтра: сборник мультфильмов «В ГОСТИХ У ЛЕТА» — 10; «ШКОЛЬНЫЙ ВАЛБЬ» — 11-20; «МОЯ АНФИСА» — 13, 15, 17, 19, 21.

В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПИРАТЫ ХХ ВЕКА» — 17, 19. Завтра: «ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ» — 15; «ПИРАТЫ ХХ ВЕКА» — 17, 19.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ» — 11, 15, 17; «ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ» — 13, 18-21.

Завтра: «ЮНЫЙ РОБЕН ГУД» — 10; «БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ЗОЛИКА И ЛЕЛИКА» — 11-30. «СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ» — 13, 15, 17; «ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ» — 15, 18-21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «В ПЛЕНУ ДВОРЦОВЫХ ИНТРИГ» — 17, 20.

Завтра: «ПЯТЕРКА ОТВАЖНЫХ» — 15; «В ПЛЕНУ ДВОРЦОВЫХ ИНТРИГ» — 17, 20.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72;

отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответственный секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 5145 Тираж 21.100